



## 呵护小眼睛，拥抱大世界

浦东新区“医教结合”幼儿眼保健项目成果展示活动在顾路幼儿园顺利举行

幼儿期是人生发展的关键时期，是一个蕴藏着极大发展潜力和可塑性的生命阶段，3-6岁的幼儿正处于眼睛发育的黄金时期。针对近年来幼儿视力不良率明显提高的问题，2016年，由浦东新区教育局基教处牵头，在上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心眼科团队的支持下，由顾路幼儿园、靖海之星幼儿园、冰厂田滴水湖幼儿园和川沙幼儿园为核心园，由新区40所不同层面、不同类型的幼儿园共同组成“医教结合”幼儿眼病早筛查早发现早预防的策略研究项目组。

为展示“医教结合”幼儿眼保健项目成果，提升新区幼儿园保教质量，6月13日上午，“亮睛睛”浦东

新区幼儿眼保健项目成果展示活动在顾路幼儿园顺利举行。上海交通大学医学院副院长江帆，上海市教委托幼工作处瞿佳杰、上海市早教指导中心主任茅红美、上海市教委幼教教研员周洪飞、上海市教育学会学前教育专业委员会秘书长黄铮、浦东新区教育总督学、教发院院长张少波、上海儿童医学中心眼科团队、浦东新区教育局基教处、教发院、妇幼保健所、学前教育指导中心等领导和专家出席活动。

活动展示部分，通过“水之精灵”“奇趣乐园”“萌娃探秘”等3个户外游戏活动区域和“眼力大考验”“护眼小天地”“亮睛睛保健馆”等10个室内游戏馆，呈现了由项目核心幼儿园结合3-6岁幼儿年龄特点和生理发展特点原创的60多个适合不同年龄段的精彩纷呈的室内外眼保健游戏，让孩子们在快乐游戏中获得“眼部健康”的科学知识，在欢

笑中培养一生受用的用眼习惯。

项目汇报部分，幼儿眼保健项目组负责人浦东新区基教处朱海燕、核心园代表顾路幼儿园顾晨玮分别围绕项目的实施背景、实施过程、实施内容和实施效果做详细的介绍和汇报。冰厂田滴水湖幼儿园教师做眼保健集体学习活动的展示。项目组还通过眼保健宣传版面和视频、幼儿原创眼保健童谣、项目成果集等形式向与会者分享了项目研究的成果和经验。

上海市教委教研室周洪飞老师和上海交通大学医学院江帆副院长对活动进行了点评，浦东新区教育总督学、教发院张少波院长、上海市教委托幼处瞿佳杰老师做讲话，领导和专家们对项目组能聚焦幼儿近视高发、低龄的情况，依托“医教结合”开展幼儿眼保健的创新探索和实践，并形成一系列可复制、可推广的经验和成果给予高度的肯定。

谊切苔岑共聚一堂，今日你们是王，必将闪亮登场！2019年6月11日下午13点30分，金山区艺术幼儿园艺术节闭幕式暨大班毕业典礼在金山区文化馆正式开始。

金山区山阳镇人民政府副镇长许艳红女士；金山区海棠小学校长钱欣女士；嘉德蒙泰梭利幼儿园园长李晓红女士；金山区教育局幼教科王美老师；石化街道阳光之家康庆龄老师等领导隆重出席。

“亲爱的孩子，今天你要毕业了，明天的路途毕竟长于逝去的岁月，快迈步，前面相迎的是幸福的曙光。”《毕业诗》拉开了活动的序幕。“园长妈妈上台致辞了，她温婉优雅却又铿锵有力的话语，代表所有艺幼人祝福孩子们，并给孩子们颁发了毕业证书，希望孩子们快乐成长，绽放梦想！”“好家长”颁奖奖项过后，家长代表也上台致辞，表达着对园方的感恩之情以及对孩子们的期许，会场一片温情，诉说着情愫……大二班全体孩子穿着民族服饰带来的表演《爱我中华》；海棠部民族舞社的孩子带来

2019年6月19日~25日

P06 申城教育

## 艺启成长 绽放梦想

——金山区艺术幼儿园艺术节闭幕式暨大班毕业典礼隆重举行



了舞蹈《格桑花》；蓝色部民族舞社的孩子献上了舞蹈《彩云之南》；艺幼大五班的孩子带来《沪语童谣》；大六班幼儿带来中国功夫；大一班带来的节目《环保时装秀》；亲子节目《游子吟》，唱歌社团的孩子们带来了优美抑扬的歌声；一群美少女带来了健美动感的韵律操《战豆》；中班合唱团的弟弟妹妹带来了歌曲《萤火虫》；京剧社女生们带来的京剧节目《卖水》；老师们为即将毕业的孩子们精心准备了《书简舞》；大四班幼儿带来节目《一年级》诉说着对未来的憧憬。

“艺启成长 绽放梦想——艺术幼儿园艺术节闭幕式暨毕业典礼结束啦！欢笑和泪水在记忆里流动，兴奋和期待在内心中激荡，幸福和眷恋在你我期盼中延绵。期待这个隆重的、深情的毕业典礼给孩子们的童年留下最美好的回忆！”

## 嘉定区华江小学荣获

### 2019上海市古诗词综合艺术展演一等奖

由上海市科技艺术教育中心、闵行区教育局主办，闵行区青少年活动中心承办的2019上海市中小学生古诗词综合艺术展演，于5月25日在华东理工附属闵行科技高级中学成功举行，华江小学代表嘉定区参加此次大赛。活动邀请了上海戏剧学院教授、上海市教委艺术教研员等5位专家担任评委。

经过激烈角逐，最终在小学组29支参赛队中华江小学脱颖而出，斩获一等奖的佳绩。

此次比赛，华小带来的是唐代著名诗人王维创作的一首借咏物而寄相思的五绝《相思》。节目将古诗词吟诵与演唱、舞蹈、器乐等巧妙结合。特别值得一提的是，本节目的主旋律音乐选取自嘉定区教育局艺教办主任易凤林老师所做的中国唱诗班作品《相思》，与诗作极度贴合，颇具余韵悠长的古典气息。

不得不说，当有着超越时空魅力的诗词与多种艺术表演形式相遇，不仅有效激发学生学习古典诗词的兴趣，更让学生在精辟华章潜移默化的熏染下，传承中华民族博大精深的诗文化和伟大的民族精神。



## 民族团结一家亲 “贵和”助力成长路

——闵行区弘梅小学举行“贵和”民族鼓乐社团观摩活动



加了本次观摩活动。

首先，民族鼓乐社团的成员们给与会人员带来了精彩的堂鼓表演——《欢天喜地》。接着，弘梅小学李峰华校长代表学校对与会领导、嘉宾的到来表示欢迎和诚挚的感谢。李校长就本学期学校民族鼓乐社团的课程实施、学校共建活

动的开展情况等做了交流汇报。陈贵和先生在讲话中提到贵和志愿者团队不仅通过结对帮扶的形式开展爱心助学，更关注少数民族学生艺术兴趣和特长的培养。随后，闵行区委统战部副部长、区民宗办主任张苏华先生，梅陇镇党委副书记管燕女士，闵行区文广局原局长王洪先生分别做了总结讲话。

因为有了政府和社会的关爱，弘梅各民族的孩子才像“石榴籽”一样紧紧抱在一起，共融共进，携手前行。我们坚信在多方力量的关心与引导下，弘梅小学会不断强化民乐社团的课程内涵建设，进一步架构民族文化特色课程，让校园民族团结之花真情绽放！

为持续关注区域少数民族学生的成长，促进社会治理的精细化与内涵化，营造校园内“民族团结一家亲”的浓厚氛围，6月14日下午，弘梅小学举行“民族团结一家亲，‘贵和’助力成长路”暨“贵和”民族鼓乐社团观摩活动。闵行区委统战部副部长、区民宗办主任张苏华，闵行区文广局原局长王洪，梅陇镇党委副书记管燕，上海电视台新闻坊原主任池驰，梅陇镇党委委员施佩玉，上海海星曹行商业有限公司董事长陈贵和，书记戴文康，工会主席沈爱琴，上海市志愿服务基金会主任赵丽霞，曹行村党总支书记蔡纪明，弘梅小学校长李峰华，梅陇镇镇志办副主任吕邈硕参

近日，芒种前夕，静安区老年大学金叶志愿队组织劲松朗诵沙龙，来到曹家渡恒裕福利院，为福利院的长辈们献上了一场精彩的慰问演出。

朗诵沙龙带来了17个精彩节目。演出以气势磅礴的集体朗诵《美丽中国》开场，热爱传统文化、红色文化的沙龙成员们相继带来《我的祖国 我



## 静安区老年大学金叶志愿队 开展初夏献爱心慰问演出

的母亲河》、《沁园春·长沙》、《我的南方和北方》、《热爱生命》等经典朗诵篇目，他们用语言的力量撼动在场所有人的灵魂，为新中国成立70周年喝彩。除了朗诵节目外，还有舞蹈、歌曲、配音、抖空竹等动静结合的节目穿插其中，逐步将演出的气氛推向高潮。长辈们的阵阵掌声和幸福洋溢的笑容是对表演的最佳回应。

自静安区老年大学与曹家渡恒裕福利院学养结合对以来，劲松朗诵沙龙的慰问演出已成为品牌项目，是福利院长辈们挂在嘴边，时时念叨的话题。金叶志愿队将以此为基础，挖掘并打造更多的品牌项目，立足学校，服务区域，引导更多老年学员加入到服务社会的志愿队伍，弘扬志愿服务精神，展现文明风采。

## 遇见你 预见美好

——嘉定区鹤旋路幼儿园举行2019届大班毕业典礼活动

好”2019届大班幼儿毕业典礼活动。伴着欢快的音乐，毕业典礼拉开了帷幕。整场毕业典礼温馨感人。首先园长妈妈和亲爱的老师们录制了VCR为孩子们送上深深祝福。接着大班师生奉上了精彩纷呈的节目：“爱”、“老师，再见了”、“中华孝道”、“一年

纯真的童心感动了在场的家长，使家长们充分感受到孩子飞跃的进步，见证到孩子们的幸福成长。

紧接着家长代表的发言，道出了所有大班家长的心声，她代表大班家长向幼儿园、老师表示衷心的感谢，并祝愿幼儿园发展越来越好。在活动中，教师们一起朗诵诗歌《起航》，为孩子们带去祝福。孩子们还纷纷献给老师们鲜花。幼儿园还给大班幼儿颁发毕业证书，家长们纷纷拿出照相机将这

最美好的画面定格。

最后，毕业典礼在孩子们集体放飞气球中落下了帷幕，为孩子们的幼儿园生活留下了美好的回忆，也为孩子们幼儿园的生活划下圆满的句号。毕业典礼是短暂的，但幼儿园生活的回忆却是甜蜜而长久的。愿孩子们的成长之路永远有喜悦相伴、有智慧同在！让我们衷心祝福这群可爱的孩子们，在未来的日子里，能展翅翱翔，飞得更高更远！



六月是鲜花盛开的日子，六月是毕业感恩的日子。6月14日上午，鹤旋路幼儿园举行了“遇见你，预见美

——记奉贤区胡桥学校骨干教师课堂展示活动  
以领带学，骨干先行